
 

 

 

  ATA DA 23.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH DOS AFLUENTES GOIANOS DO 1 

BAIXO PARANAÍBA 2 

Em 17 de setembro de 2019, no Centro do Produtor Rural, localizado na Praça Bianor 3 

Vicente de Souza S/N Centro, Município de Caçu-GO, com primeira chamada às 9:00 hs, 4 

e segunda chamada às 9:10 hs, atendendo ao regimento interno, teve início a 23ª 5 

Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos afluentes Goianos do Baixo 6 

Paranaíba, com a presença dos membros e convidados, registrados conforme lista de 7 

presença anexa. A Presidente, Sra. Hornella Crysthine Urzêdo Duarte, agradeceu a 8 

presença de todos pela participação na reunião do Comitê. Primeiro assunto da Pauta: 9 

Leitura e aprovação da Ata da 22ª Reunião Ordinária do CBH dos afluentes 10 

Goianos do baixo Paranaíba feita pela 1ª Secretária, Sra. Mirian Maria de Paula, que 11 

após lida foi aprovada por todos os presentes. Em seguida, foram discutidos, 12 

conjuntamente, o segundo e terceiro assunto da pauta, em se tratando da recomposição 13 

dos membros e da Diretoria do CBH dos afluentes Goianos do Baixo Paranaíba: 14 

Segundo assunto da Pauta: Apresentação e Deliberação do CBH Baixo Paranaíba que 15 

aprova as normas, procedimentos e critérios para o processo de escolha e indicação dos 16 

membros do Comitê de Bacia Hidrográfica dos Afluentes Goianos do Baixo Paranaíba 17 

para a gestão 2019-2023; Terceiro assunto da pauta: Apresentação e Deliberação 18 

sobre o Edital nº 001/2019 de convocação para Processo Eleitoral de Renovação dos 19 

Membros do Comitê de Bacia Hidrográfica dos Afluentes Goianos do Baixo Paranaíba 20 

para a gestão 2019-2023. A Presidente, Sra. Hornella, iniciou sua fala mencionando que 21 

a Sra. Maria Aparecida, secretária executiva do Comitê já havia repassado as minutas do 22 

processo eleitoral, então de conhecimento dos atuais membros. Após, solicitou que o Sr. 23 

Marcos Aurélio, gerente de instrumentos de gestão da SEMAD, conduzisse a pauta 24 

sobre o processo eleitoral para a nova diretoria do CBH dos afluentes Goianos do Baixo 25 

Paranaíba e também a composição dos novos membros que o compõe. Sr. Marcos 26 

Aurélio, agradeceu a presença de todos e iniciou sua fala falando que a atual diretoria, 27 

eleita em 2015, terá o mandado encerrado, atendendo aos critérios legais para o pleito. 28 

Mencionou também a abertura de proposta para o ingresso de novos membros para a 29 

representação do Comitê, indicando todos os seguimentos da sociedade que podem 30 

fazer parte e compor os Comitês de Bacia. Na sua fala apresentou todas as deliberações 31 



 

 

e minutas do processo de recondução dos membros e também do Pleito eleitoral. 32 

Estavam presentes todos os membros da SEMAD responsáveis pela comissão eleitoral 33 

da área dos instrumentos de gestão. Em sua fala apresentou a necessidade da presença 34 

da comissão eleitoral e do rigor em seguir todas as normativas para o processo eleitoral. 35 

Falou da ocorrência das Plenárias setoriais necessárias, suas datas de ocorrências, 36 

número de vagas de cada seguimento e dos documentos necessários para a inscrição e 37 

participação dos membros. Mencionou que a data para a posse dos novos membros e 38 

diretoria ocorreria na primeira semana de dezembro. O Sr. Marcos explicou de forma 39 

bastante didática toda a condução do processo, com indicativos dos membros, 40 

documentação e normativas para a boa condução das plenárias setoriais. A questão do 41 

comprometimento dos membros foi mencionada tanto pelo Sr. Marcos Aurélio, quanto 42 

pela Diretora Sra. Hornella e também da secretária Executiva Sra. Maria Aparecida de 43 

Souza Araújo da SEMAD, que apontaram o não comparecimento nas reuniões sem 44 

faltas justificadas. Para tal discutiu-se sobre o desligamento do membro ou até mesmo 45 

da determinada entidade por ele representada. Dando como finalizada a discussão, Sr. 46 

Marcos Aurélio indicou a finalidade da reunião do dia e falou sobre a finalização do 47 

processo eleitoral e da necessidade de conhecer o documento que regulariza o processo 48 

eleitoral, com todas as necessidades legais para a participação de cada membro dentro 49 

do setor que irá representar. Falou sobre a reunião de mobilização, que também irá 50 

ocorrer na cidade de Caçu. Definiu as datas das plenárias e os horários para cada tipo 51 

de usuário, dentro dos já definidos setores representativos. Falou que todos os 52 

membros, com inscrições homologadas, serão comunicados por e-mail sobre as 53 

plenárias. Sra. Hornella deixou definidos os locais, na cidade de Caçu, para a realização 54 

de tais plenárias. Sra. Maria Aparecida falou que toda a divulgação será feita em tempo 55 

hábil. Informativos Gerais: A secretária executiva Sra. Maria Aparecida falou da 56 

necessidade de capacitação dos membros, independente do processo eleitoral, pois isso 57 

auxilia na agregação de conhecimentos e também de recursos para o comitê. Agradeceu 58 

aos membros que já havia enviado suas cópias de certificado de participação e 59 

mencionou várias capacitações que estão disponíveis na ANA. Encerramento: Na 60 

sequência, a Presidente Hornella, fez uma menção de agradecimento a todos os 61 

membros que representam a SEMAD, pelo apoio incondicional que vem dando ao 62 

comitê. Agradeceu a todos os membros que representam os diversos seguimentos 63 



 

 

setoriais que fazem parte do CBH dos afluentes Goianos do Baixo Paranaíba e a todos 64 

que estiveram com ela na atual diretoria, oportunizando-lhes a fala. Na sequência, 65 

tomaram a palavra, também em agradecimento, o Vice-presidente Sr. Levi, e a Primeira 66 

Secretária Sra. Mirian Maria de Paula. Nesse momento foi falado da oportunidade de 67 

crescimento que cada um teve junto às capacitações e apoio do pessoal da SEMAD, 68 

mencionado de forma especial pelo Sr. Levi, a grande contribuição do Sr. Marcos Cabral. 69 

Sra. Maria Aparecida aproveita para falar mais uma vez da fundamental importância da 70 

capacitação e da união dos membros que compõem os comitês. Dito isso deu por 71 

suspensa a reunião, com retorno programado para as 13:00hs. Retornando os trabalhos, 72 

às 13:00hs, iniciou-se a Capacitação dos membros presentes sobre Segurança de 73 

Barragens, Ministrada pelo Sr. Fábio Lourenço de Oliveira, Analista de Meio 74 

Ambiente da Atvos, com carga horária de 03 horas. Para encerrar, a Presidente 75 

Hornella, agradece a presença de todos e a Prefeitura de Caçu pelo apoio para 76 

realização da Reunião. E, não havendo mais a tratar, encerrou-se a presente reunião do 77 

que para constar, eu, Mírian Maria de Paula, lavrei a presente ATA, que após lida e tida 78 

como conforme, segue assinada pela Presidente. 79 
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HORNELLA CRYSTHINE URZÊDO DUARTE 84 

Presidente 85 


